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Η πανήγυρη του Ιερού Ναού Αγίων Αναργύρων 
Κοσμά και Δαμιανού στο Κάιρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Η Παροικία των Ελλήνων του Καΐρου εόρτασε τη μνήμη των 
Αγίων Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού στον περίλαμπρο και 
φερώνυμο Ιερό Ναό τους, στη Σούμπρα.
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Στον Εσπερινό, μετά αρτοκλασίας, της Τρίτη 30 Ιουνίου, χοροστάτησε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιππώνος κ. Στέφανος, πλαισιούμενος από τους 
Πανοσιολογιωτάτους Αρχιμανδρίτες Καλλίνικο, Μιχαήλ, Θεόδωρο και Βασίλειο, 
τους πατέρες Γιούσεφ, Παύλο και Γιούσεφ, καθώς και τον διάκονο Χριστόφορο. Με 
τον ρόλο του τελετάρχη ήταν επιφορτισμένος ο εφημέριος του Ιερού Ναού, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Κωνσταντίνος. Τους ύμνους έψαλαν ο 
Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Κωνσταντίνος 
Μιχαλακόπουλος και ο Αραβόφωνος ιεροψάλτης κ. Πόλα Ιμπραήμ.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιππώνος κ. Στέφανος, στον λόγο του προς τους 
πιστούς, ανέφερε:

«Σε έναν Ναό που είναι για όλους μας μια μεγάλη πηγή πνευματικής ευλογίας. 
Εδώ, όπου οι οικοδεσπότες είναι οι Άγιοι Κοσμάς και Δαμιανός. Ήρθαμε να 
τιμηθούμε εμείς από την πρεσβεία τους προς τον Κύριό μας.

Διότι οι Άγιοι μάς τιμούν, όταν προσεύχονται εκείνοι για εμάς προς τον Θεό. Και 
καταλαβαίνετε ότι αυτό είναι μεγάλη τιμή για όλους μας. Ήρθαμε εδώ σήμερα για 
να τους παρακαλέσουμε να μας θεραπεύσουν από κάθε ψυχική και σωματική 
ασθένεια. Γιατί, όπως γνωρίζετε, όσο ζούσαν ήταν ιατροί στο επάγγελμα και, σε 
συνδυασμό με τη μεγάλη τους πίστη και την προσευχή τους προς τον Θεό, 
επιτελούνταν το μεγάλο θαύμα της θεραπείας.

Πολλές φορές αναλογιζόμαστε γιατί ο Κύριός μας επιτρέπει να ασθενούμε;

Η ασθένεια είναι το αποτέλεσμα της αμαρτωλότητάς μας. Ένα ερώτημα επίσης 
είναι αν αυτό αποτελεί τιμωρία του Θεού. Η τιμωρία μας είναι, επί της ουσίας, 
όπως έχουμε πει και άλλες φορές, να μην εισέλθουμε στον Παράδεισο. Όλες αυτές 
οι δύσκολες καταστάσεις που αντιμετωπίζουμε στην παρούσα ζωή, είτε είναι οι 
ασθένειες είτε η φτώχεια είτε το πένθος, θα πρέπει να αναλογιστούμε ότι 
χρησιμεύουν για τη διαπαιδαγώγησή μας. Ο άνθρωπος, ευρισκόμενος σε αυτές τις 
δύσκολες περιστάσεις, ευαισθητοποιείται περισσότερο και πλησιάζει τον Θεό. Γι’ 
αυτό είναι εκατομμύρια εκείνοι οι άνθρωποι οι οποίοι, μέσα από την ασθένειά 
τους, προσέγγισαν τον Θεό και προετοιμάστηκαν για το μεγάλο ταξίδι προς τη 
φωτεινή Πατρίδα. Το κρεβάτι του πόνου είναι μια κατάσταση από την οποία ο 
άνθρωπος μπορεί να ωφεληθεί πραγματικά.

Φυσικά, η Εκκλησία μας, ως φιλόστοργη «Μητέρα», πάντοτε προσεύχεται να 
έχουμε υγεία τόσο στην ψυχή όσο και στο σώμα. Και πρώτος ο Κύριός μας, ο 
οποίος είναι ο Ιατρός των ψυχών και των σωμάτων, έκανε τόσα πράγματα κατά 



την επί γης παρουσία Του.

Βλέποντας την πίστη των ασθενών αδελφών μας, τους θεράπευε και, 
αποχαιρετώντας τους, έλεγε: «Υγιείς γίνατε, μην συνεχίσετε να αμαρτάνετε».

Ο Θεοφιλέστατος μίλησε επίσης για την ιαματική δύναμη της συμπόνιας, της 
ενσυναίσθησης και της προσευχής για τον πόνο του άλλου, ενώ προέτρεψε τους 
πιστούς να ψάλουν όλοι μαζί το Απολυτίκιο της εορτής.

Μια συγκινητική ατμόσφαιρα επικράτησε στον Ιερό Ναό, η οποία θα μείνει 
αξέχαστη για την πηγαία έκφραση της πίστης, αλλά και για την ανάγκη όλων να 
αφήσουν, έστω για λίγο, την ψευδεπίγραφη σιγουριά του «εγώ» και να 
εμπιστευθούν τη Θεία Χάρη του «εμείς».

Στον Εσπερινό παρέστησαν η Επιτετραμμένη της Ελληνικής Πρεσβείας κα 
Ελευθερία Καΐρη, ο Επιτετραμμένος της Κυπριακής Πρεσβείας κ. Ονούφριος 
Οικονομίδης, καθώς και ο Αναπληρωτής Συντονιστής Εκπαίδευσης κ. Γιώργος 
Κοκορέλης.

Η ατμόσφαιρα ήταν εξίσου κατανυκτική και την κυριώνυμη ημέρα, 
Τετάρτη 1 Ιουλίου 2026, κατά την οποία ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Ιππώνος κ. Στέφανος χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξήρχε της Θείας 
Λειτουργίας, συλλειτουργούντων των Πανοσιολογιωτάτων 
Αρχιμανδριτών Κωνσταντίνου, Καλλινίκου και Βασιλείου, καθώς και του 
διακόνου Χριστοφόρου.

Μέρα χαράς και τιμής ήταν η σημερινή για τον νεαρό συνεργάτη του Ιερού Ναού, 
τον γλυκύτατο και πάντοτε πρόθυμο Στέφανο, τον οποίο ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος τίμησε για την ακούραστη και αγνή προσφορά του στην τέλεση των 
Ιερών Ακολουθιών. Στεκόταν με περηφάνια στο πλάι του Θεοφιλέστατου, μπροστά 
από την Ωραία Πύλη, και άκουγε με καμάρι τα επαινετικά λόγια που απευθύνονταν 
προς το πρόσωπό του, ως δημόσια αναγνώριση της διακονίας και της προσφοράς 
του.

«Είναι μεγάλη η χαρά μας και μεγάλη η ευλογία, όταν βλέπουμε τα παιδιά μας να 
είναι αφοσιωμένα στο ιερό καθήκον τους. Δοξάζουμε τον Θεό μας, γιατί εδώ, στην 
πόλη μας, στο Κάιρό μας, έχουμε παιδιά σε όλους τους Ναούς που διακονούν τον 
Θεό. Έτσι, λοιπόν, και σε αυτή την Ενορία έχουμε τον μικρότερο συνεργάτη μας, 
που είναι ο Στέφανος. Τον βλέπω με ιδιαίτερη χαρά όλα αυτά τα χρόνια να 
μεγαλώνει σωματικά, αποκτώντας παράλληλα μια στέρεη κατάρτιση στα 
λειτουργικά της Εκκλησίας. Την ίδια χαρά με εμένα συμμερίζεται και ο 



Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου 
Νικόδημος».

Στη συνέχεια, απευθυνόμενος στον Πρέσβη της Ελλάδας κ. Νικόλαο 
Παπαγεωργίου, ανέφερε:

«Γι’ αυτό και θεωρήσαμε ότι σήμερα, κατά την Πανήγυρη των Αγίων Αναργύρων, 
έπρεπε να τιμήσουμε τον μικρό αυτό συνεργάτη μας, προσφέροντάς του ένα 
“Ωράριο”, ώστε να τον καμαρώνουμε εμείς, αλλά και οι δικοί του άνθρωποι».

Με ιδιαίτερη χαρά, στη συνέχεια, ο Έλληνας Πρέσβης περιέβαλε με το 
εκκλησιαστικό Ωράριο τον μικρό Στέφανο, ο οποίος απολάμβανε την πρώτη 
μεγάλη και δημόσια αναγνώριση της συμμετοχής του στη ζωή της Εκκλησίας.

Ο Θεοφιλέστατος ευχαρίστησε, τέλος, τον εφημέριο του Ιερού Ναού, 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Κωνσταντίνο, για την άψογη εικόνα του Ναού 
κατά την Πανήγυρη.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Πρόεδρος κ. Γιώργος Ζουμπουλίδης, μαζί με όλα τα μέλη 
του Ορθόδοξου Πνευματικού Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας, εργάστηκαν με 
ιδιαίτερο ζήλο για την άρτια προετοιμασία και την επιτυχή διοργάνωση της 
πανηγύρεως. Ως φιλόξενοι οικοδεσπότες των δύο πανηγυρικών ημερών, 
επιμελήθηκαν με αγάπη την καλαίσθητη εικόνα του Ιερού Ναού, ενώ παράλληλα 
φρόντισαν για την πλούσια φιλοξενία όλων των παρισταμένων, προσφέροντας 
πλούσια κεράσματα στον χώρο του Πνευματικού Κέντρου, πλησίον του Ιερού Ναού, 
μετά το πέρας των Ιερών Ακολουθιών.

 

(Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Καΐρου)


